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Elde edildikten sonra uzun
saglayan mallara ne ad verilir?

sire fayda

A) Ekonomik mallar
B) Serbest mallar
C) Dayanikli mallar
D) Uretim mallari
E) Tiketim mallari

Ihtiyaglan tatmin etmesine karsin maddi
6zelligi olmayan unsurlara ne ad verilir?

A) Deger
B) Fayda

C) Mal

D) Hizmet
E) Ihtiyag

Toplam faydanin maksimum oldugu noktada
mar jinal fayda nasildir ?

A) Pozitif

B) Sifir

C) Maksimum
D) Minimum

E) Negatif

Tiketicinin belli sartlarda en yiiksek fayda
diizeyini sagladigi duruma ne ad verilir?

A) Toplam fayda minimizasyonu
B) Tiketim paradoksu

C) Tiuketici dengesi

D) Marjinal fayda minimizasyonu
E) Tiketici artign

12

A

Bir malin fiyatindaki artigin, malin diger
mallara gore nispi fiyatimi arttirmasindan
dolaylr s6z konusu maln satin alinmak
istenen miktarinin azalmasina ne ad verilir?

A) Talep etkisi
B) Gelir etkisi
C) likame etkisi
D) Destek etkisi
E) Fiyat etkisi

. Asagidakilerden hangisi talep egrisinin yer

degistirmesine neden olmaz?

A) Tiketici tercihlerindeki dedisme

B) Tamamlayici mallarin fiyatindaki degisme
C) Ikame mallarinin fiyatindaki degisme

D) Malinfiyatindaki degisme

E) Tiketicinin gelirindeki degisme

Gelir arttiginda talebi artan ve bu nedenle
gelir esnekligi pozitif olan mallara ne ad
verilir?

A) Veblen mal
B) Dustk mal
C) ikame mali
D) Marjinal mal
E) Normal mal

Bir malin fiyati 100 birim iken talep miktar 25
adettir. Malin fiyati 300 birime giktiginda talep
miktari 15 adete diigiiyorsa yay esnekliginin
degeri kagtir?
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Devietin kira kontrolleri uygulayarak, kira
bedellerini piyasa denge diizeyinin altinda
belirlemesi durumunda  asagidakilerden
hangisi ortaya gikar ?

A) Arz = Talep olacagi igin denge
B) Talep> Arz dacagi igin kitlik
C) Arz > Talep dacag iginkitlik
D) Arz > Talep olacag igin artik
E) Talep> Arz dacagd igin artik

Asagidakilerden  hangisi tavan
uygulamasinin neden

olumsuziuklardan biri dedildir?

fiyati
olacag

A) Ahlaki olmayan paylasim ydntemlerinin
kullaniimasi

B) Asin Uretim nedeniyle arz fazlasinin ortaya
glkmasi

C) Kalitesiz Uretimin tesvik edilmesi

D) Karaborsa fiyatinin olusmasi

E) Kaybedilen zaman anlamindaki maliyetlerin
arlmasi

Asagidakilerden hangisi emek iiretim faktoril
igin marjinal Griin degerini verir?

A) Emegin ortalama fiziki Urlni x Emegin birim
maliyeti

B) Emegdin marjinal fiziki Grind x Emegin foplam
fiziki Grand

C) Emegin ortalama fiziki
marjinal fiziki Urind

D) Emeginortalama fiziki Grind x Malin fiyat

E) Emegin marijinal fiziki Urind x Malin fiyat

Urind X Emegin

Hammadde wveya yari mamullerin Uretim
sonunda geklinin degiserek yeni bir mamuliin
elde edildigi siirece ne ad verilir?

A) imalat

B) Tiketim

C) Ziraat

D) Sanat

E) Marjinal fiziki verimlilik
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A

Asagidakilerden hangisi tam rekabet
piyasasinin varsayimlarindan biri degildir?

A) Piyasaya giris ve cikiglann serbest olmasi

B) Piyasadaki alici sayisinin sinifl olmasi

C) Piyasada ¢ok sayida saticl olmasi

D) Alici ve saticilann piyasa hakkinda tam
bilgiye sahip olmasi

E) Piyasada Uretilen mallarin homojen olmasi

X mahl ireten bir firma 100 birim mal
sathginda 1000 TL toplam gelir elde ediyor
iken, satis miktanim 120 birime ¢ikardiginda
1200 TL gelir elde ediyorsa firmanin marjinal
geliri kag TL dir?

A) 10
B) 15
C) 20
D) 25
E) 30

Bir endiistrideki olgek ekonomilerinin sadece
tek bir firmanin faaliyetlerini siirdiirmesine
olanak saglamasi sonucu ortaya ¢ikan tekel
piyasasi tir i asagidakiler den hangisidir?

A) Dogal tekel
B) Yapay tekel
C) Yasal tekel
D) Saftekel

E) Birincil tekel

Tekelci bir firma piyasa arzini tek basina
kontrol etmesine karsin, fiyatlama ve uretim
karari verirken agagidakilerden hangisini géz
oniine almak zor undadir ?

A) Arzinfiyat esnekligini

B) Yakinikame mallarinin fiyatlarini
C) Sermaye miktarini

D) Rakiplerinfiyatlarini

E) Piyasatalebini

izleyen sayfaya geciniz.
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. Faktor arzi
Il. Piyasayapisi
Il Faktor talebi

Yukaridakilerden hangileri
belirleyen unsurlardir?

faktor fiyatim

A) Yanzl
B) Yanzlll
C) lvell
D) lvell
E) Lllvell

kullanilan

degismeye

Toplam maliyetteki dedismenin,
tretim faktori  miktarindaki
oranina ne ad verilir?

A) Ortalama faktor maliyeti
B) Marjinal faktdr verimlilig
C) Marjind Uriin degeri

D) Ortalama tr{in degeri

E) Marjinal faktdr maliyeti

Satin alinan bir mal veya hizmetin, bu mal veya
hizmet icin herhangi bir bedel o6demeyen
tgiinell kisilere safladigi faydaya ne ad
verilir?

A) Ortalamafayda
B) Marjinal fayda
C) Sosyal fayda
D) Digsal fayda
E) Dolaylifayda

Toplumun tiim iyelerinin herhangi bir bedel
odemeden tiiketebilecegi ve bir kisinin
tilkketiminin bir baskasinin tiiketimine engel
teskil etmedigi mallara ne ad verilir?

A) Marjind mallar
BY Kamusal mdlar
C) Dolaylimallar
D) Dissal mallar
E) Ozel mallar

A
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A

Bir ilkenin iretim imkanlarinin geniglemesi
ve (Uretim imkanlarn egrisinin disa dogru
kaymasina ne ad verilir?

A) Ekonomik biylime
B) Ekonomik kalkinma
C) Sanayilesme

D) Uretim kaymasi

E) Uretim sapmasi

Tirkiye'de GSMH'nin olusumu g6z &niine
alindiginda, en yilksek pay asagdaki tretim
sektorlerinden hangisine aittir?

A) Ulastirma
B) Tanm

C) Sanayi
D) Ticaret
E) ithalat

Tiiketim harcamalarindaki degisim miktarim

ile

gosterirsek, marjinal tilketim egilimi
asagidakilerden hangisine esit olur?
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Yukaridaki grafikte A noktasi igin,

asagidakiler den hangisi dogrudur?

A) Planlanan harcamalar = GSMH
B) Stok degismeleri > Planlanan harcamalar
C) Planlanan harcamalar < GSMH
D) Stok degismeleri < Planlanan harcamalar
E) Planlanan harcamalar > GSMH

Vergilerin s6z konusu olmadigi bir ekonomik
modelde, marjinal tasarruf egilimi 0,05 ve
marjinal ithal egilimi de 0,05 ise, kamu
harcamalarinda meydana gelecek 1 milyar
lirahk azalma denge gelir diizeyinde kag
milyar liralik azalmaya neden olur?

A) 12,5
B) 10
c) 5
D) 2
E) 1

TC Merkez Bankasi tarafindan yapilan resmi
para stoku tanimlari esas alindiginda, M2 - M1
degeri asagidakilerden hangisini verir?

A) Vadeli mevduatlar

B) Vadesiz mevduatlar

C) DBankalardaki doviz mevduat
D) Merkez bankasindaki mevaouat
E) Deolasimdaki nakit

A
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A

. Ekonomi sirekli tam istihdamdadir.
IIl.  Fiyatlar genel dizeyi sabittir.
lll.  Dolagim hizi sabittir.

Yukaridakilerden hangileri, degisim
denklemini miktar teorisine donustirebilmek
icin kasik iktisatgilar tarafindan yapilan
var sayimlardir ?

A) Yalnizll
B) Yalnizlll
C) lvelll
D) llvell
E) I lvell

l. Paraarz
Il.  Fiyatlar genel dizeyi
. Uretim hacmi

Yukaridakilerden hangilerinde  meydana
gelecek dedisme toplam talep edrisinin yer
degistirmesine neden olur?

A) Yalnzl
B) Yalnizll
C) Yalnizlll
D) llvell
E) I llvell

Devletin iradi olarak aldigi bir kararla yerli
paranin yabanci paralar karsisindaki degerini
yiikseltmesine ne ad verilir?

A) Devallasyon
B) Reflasyon
C) Deflasyon
D) Dezenflasyon
E) Revallasyon

Hizh niifus artigi sonucu isgi basina sermaye
miktarinin azalmasina ve bunun sonucunda
igglici verimliliginin diigmesine ne ad
verilir?

A) Nifus dlgedinin degismesi
B) Marjinal verimlilik degisimi
C) Ndfus optimizasyonu

D) Yatirim sapmasi

E) Sermaye sidlasmasi

izleyen sayfaya geciniz.



